
                                             

 
Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

ПНВК "ІНТЕРБІЗНЕС"  (код  ЄДРПОУ: 01200244; юридична та поштова адреси: 03115, місто Київ, 

проспект Берестейський, будинок 121в, офіс 106.) Контактний номер телефону: +38067-470-85-03; Електронна 

пошта: n.slobodyanyk@avangard.co.ua. 

Місцезнаходження майданчика ФІЛІЯ «ХУТІРСЬКА ПТАХОФАБРИКА» ПРИВАТНОЇ НАУКОВО-

ВИРОБНИЧОЇ КОМПАНЇ «ІНТЕРБІЗНЕС» Птахоферма №2: 19603, Черкаська обл., Черкаський р-н, с. Хутори, 

вул., Шевченка, 50.  

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди для існуючого об’єкту. 

Виробнича діяльність, яку здійснює ФІЛІЯ «ХУТІРСЬКА ПТАХОФАБРИКА» ПРИВАТНОЇ НАУКОВО-

ВИРОБНИЧОЇ КОМПАНЇ «ІНТЕРБІЗНЕС» Птахоферма №2 не підпадає під дію ЗУ «Про оцінку впливу на 

довкілля» згідно Постанови КМУ №1010 від 13 грудня 2017р., так як розширення та змін  діяльності не 

відбувалося, раніше було отримано дозвіл на викиди забруднюючих речовин для Філії «Птахофабрика «Перше 

Травня» ПАТ «Агрохолдинг Авангард» №7124988701-7  виданий 24.11.2016р. терміном на 10 років. 

Основний вид діяльності підприємства згідно КВЕД – розведення свійської птиці. 

 

Основними джерелами виділення забруднюючих речовин на ФІЛІЯ «ХУТІРСЬКА ПТАХОФАБРИКА» 

ПРИВАТНОЇ НАУКОВО-ВИРОБНИЧОЇ КОМПАНЇ «ІНТЕРБІЗНЕС» Птахоферма №2 є: приміщення 

утримання курей, кормові бункери, транспортери для видалення посліду, бункери для зберігання комбікорму, 

дизельгенератор, дезбар’єр. В результаті виробничої діяльності в атмосферне повітря виділяються 

забруднюючі речовини(т/рік): речовини у вигляді суспендованих твердих частинок-2,2962, оксиди азоту-

1,385, азоту(1) оксид (N2O)-0,0035, аміак-3,969, диметилсульфід-0,2373, метилмеркаптан-0,0249, ангідрид 

сірчистий-0,13, сірководень-0,2748, оксид вуглецю-0,055, диметиламін-0,5496, альдегід пропіоновий-0,1374,  

альдегід глутаровий-0,003, кислота капронова-0,156, вуглеводні граничні-0,069, фенол-0,0249, метан-7,726. 

Крім того, вуглецю діоксид – 102,584 т/рік. 

Підприємство відноситься до другої групи об’єктів за складом документів, у яких обґрунтовуються 

обсяги викидів, в залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосферного повітря. 

  Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища України №448 

від 27.06.2023р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва та заходи щодо 

скорочення викидів не розробляються. 

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин при експлуатації ФІЛІЯ «ХУТІРСЬКА 

ПТАХОФАБРИКА» ПРИВАТНОЇ НАУКОВО-ВИРОБНИЧОЇ КОМПАНЇ «ІНТЕРБІЗНЕС» Птахоферма №2 

будуть передбачені: Заходи щодо запобігання перевищення встановлених нормативів ГДВ у процесі 

виробництва; Заходи щодо остаточного припинення діяльності, пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря, та приведення місця діяльності у задовільний стан; Заходи щодо охорони атмосферного 

повітря при несприятливих метеорологічних умовах. 

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від ФІЛІЯ «ХУТІРСЬКА ПТАХОФАБРИКА» 

ПРИВАТНОЇ НАУКОВО-ВИРОБНИЧОЇ КОМПАНЇ «ІНТЕРБІЗНЕС» Птахоферма №2 не створюють 

перевищення рівня впливу на атмосферне повітря на межі санітарно-захисної зони та відповідають вимогам 

Наказу № 309 від 27.06.2006р. та Наказу №177 від 10.05.2002р. 

Зауваження громадських організацій та окремих громадян приймаються протягом 30-ти днів з дня 

публікації до Черкаської обласної військової адміністрації/Черкаської обласної адміністрації за адресою: 18001, 

Черкаська обл., м. Черкаси, бульв. Шевченка, буд. 185, тел. (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13 

srzg@ck.gov.ua. 
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раннє дитинство маленького черкащанина володі Тарана 
проходить у лікарнях і лабораторіях. Малюку немає ще й трьох 
років, а він мужньо долає всі випробування важкими хворобами, 
вперто прагне виправдати надії батьків на його одужання.

З раннього віку в хлопчика вияви-
ли наслідки гіпоксично-ішеміч-
ного ураження центральної нер-

вової системи у вигляді зовнішньої 
гідроцефалії, атрофії лобно-тім’яних 
ділянок, затримки психо-мовного роз-
витку, синдрому гіперактивності, ран-
ньої дитячої нервовості, аутизм. Лікарі 
спостерігають у нього розлад аутис-
тичного спектру (РАС) та пов’язані з 
цим проблеми з навичками соціаль-
ної поведінки й спілкування, сенсор-

ним сприйняттям, рухом і дрібною мо-
торикою, мовою та інтелектуальними 
здібностями. Через хворобу алалія не 
розвивається мовлення, тож малюк усе 
ще не сказав перше слово «мама». У 
нього — синдром дефіциту уваги й гі-
перактивності (СДВГ), він розгальмо-
ваний, стереотипний у поведінці. 

Мама малюка Єлизавета Таран роз-
повідає, що, попри хворобу, Володя ви-
являє дива винахідливості, як на свої 
роки. Хоч і не може говорити, спілку-

ється зі світом, як уміє. Будує вежі, кон-
струює, малює, слухає музику, любить 
плавати. Поряд із цим, у нього відсутні 
навички самообслуговування, він не ко-
мунікує з дітьми, не відгукується на ім’я, 
не дивиться в очі, ходить навшпиньки.

Володі рекомендована програма 
раннього втручання. Держава гаранто-
вано оплачує реабілітаційні заняття двічі 
на рік. Потреба ж у відновному лікуван-
ні, заняттях із дефектологом, логопе-
дом, ерготерапевтом, практичним пси-
хологом та іншими фахівцями набагато 
об’ємніша — таких занять необхідно не 
менше восьми. В реабілітації не мож-
на зупинятися, аби не допустити незво-
ротних наслідків. Тому родина змушена 
стати в чергу, щоб займатися у приват-
ному реабілітаційному центрі «Сенс», ку-
пує дуже дорогі ліки, засоби догляду за 
важкохворою дитиною. І, що найбільш 
тривожно, — потрібне оперативне втру-
чання на атрофованих лобно-тім’яних 
ділянках, яке роблять за кордоном.

У червні Володі Тарану виповниться 
три роки. Підтримаймо малюка і його 
родину в прагненні здолати хворобу та 
її наслідки. 

Чужої біди не буває
Трирічний малюк потребує допомоги

допомогти можна, переказавши посильну допомогу на картковий рахунок матері:
Філія Черкаське оу аТ «ощадБанк», МФо 354507, код оТриМуваЧа 3424106981, картковий 
рахунок № UA553545070000026202001225111 в гривнях україни, отримувач — Таран єлизавета 

володимирівна. номер картки мами в ощадбанку 4790729955983341, дійсна до 03/29.

із шаною та повагою трудові колективи асоціації 
«незалежне об’єднання сільськогосподарських підприємств 

Чорнобаївського району» вітають із нагоди ювілейного 
дня народження заслуженого працівника сільського 

господарства україни, кандидата сільськогосподарських 
наук, наукового консультанта з агровиробництва, 

співзасновника корпорації «дніпро»

андрія петровича душейка! 
Бажаємо Вам, щоб на професійній ниві не було 

проблем, а всебічні знання про ведення сільського 
господарства давали можливості досягати пре-
красних результатів! Нехай колоситься й вирос-
тає все, до чого торкнеться Ваша рука! Бажає-
мо піднесеного настрою та відмінного здоров’я, 
любові й розуміння, турботи й уваги, сімейного бла-
гополуччя, достатку та зростання. Хай Ваше серце 
до країв наповниться Божою любов’ю, а земні дні 
будуть сповнені радості, добра і благополуччя!

Посадовиця зазначає, що актуальною 
проблемою залишається ускладнений 
проїзд, зокрема на низинних відрізках 

автошляхів та грунтовими дорогами кількох 
сіл. Відповідні служби продовжують стежи-
ти за ситуацією та підтримують постійний 
зв’язок із органами самоврядування.

Днями начальник Черкаського обласного 
центру з гідрометеорології Віталій Постри-
гань повідомив, що 23-25 квітня внаслідок 
пропуску води через каскад дніпровських 
водосховищ у верхній частині Кременчуць-

кого водосховища очікуються різкі коливан-
ня рівнів води з досягненням відміток за-
топлення заплав та понижених прирічкових 
територій в області (І рівень небезпеки — 
жовтий).

Нагадаємо, торік пік водопілля тривав до 
кінця квітня. Були евакуйовані жителі кількох 
сіл та завдано збитків сільгоспугіддям. 

Журналісти «Черкаського краю» в най-
ближчих номерах докладніше розкажуть про 
те, як цьогоріч велика вода додала клопотів 
селянам Золотоніщини.

ексклюзивне інТерв’ю з 
проФесійниМ переговорникоМ:  

як вести переговори  
з озброєними людьми

24 квітня заяснів на життєвому небосхилі нашого 
дорогого сина, брата, дбайливого чоловіка, батька, дядька, 

агронома-науковця корпорації «дніпро»

андрія петровича душейка з васютинців
ювілейний день народження!

У вінок твоєї долі вплелися літа, наповне-
ні самовідданою працею на хліборобській ниві, 
досвідом, енергією, талантом, турботою про 
людей, сім’ю, доброзичливістю та чуйністю. 
Щиро бажаємо тобі в цей нелегкий для країни 
й усіх нас час по вінця повної криниці міцного 
здоров’я, родинного благополуччя, здійснен-
ня найзаповітніших мрій. Нехай ласкава доля 
й Боже благословення завжди оберігають тебе 
на стежині життя. Нехай твоя віра в краще буде 
міцною, помисли — чистими, а справи — до-
брими! І все це буде під мирним небом України!

з любов’ю вся родина душейків

Рівень води у селі 
на Золотоніщині 

вже ускладнив 
проїзд

Згідно з результатами огляду, рівень води у селі Матвіївка на 
Золотоніщині наразі зростає, але ще не досягає критичних 
значень, які загрожували б житловій забудові та присадибним 
ділянкам місцевих жителів. Про це в соцмережі повідомила 
голова Золотоніської РВА Ірина Тернова.
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Про збільшення 
тарифів
на електроенергію
із наближенням закінчення 
опалювального сезону (а він 
офіційно завершується 30 
квітня) активізувались чутки 
про підвищення тарифу на 
електроенергію для населення.

За словами Світлани Гринчук, за-
ступника міністра енергетики, в 
уряді зараз дійсно тривають дис-

кусії щодо підвищення тарифу для на-
селення. І очевидно його будуть підви-
щувати. Однак щодо ймовірної дати і 
розміру наразі ніякого рішення немає.

За словами чиновниці, навіть якщо 
тариф для населення зроблять більшим, 
то його підвищення не буде значним. 
Крім того, ніхто не знімає з «Енергоато-
му» та «Укргідроенерго» покладених на 
них зобов’язань щодо компенсації вар-
тості тарифів для населення. Тобто та-
риф на електроенергію для побутового 
сектору не буде ринковим, він зали-
шиться пільговим.

група «нафтогаз» готова 
підтримати інвестиції у розширення 
виробництва біометану, сприяти 
його транспортуванню, а також 
має амбіції щодо викупу цього 
газу в українських виробників. 
про це сказав голова правління 
нак «нафтогаз україни» олексій 
Чернишов на відкритті першого 
українського форуму з біометану.

нардеп, голова комітету вр з питань 
свободи слова Ярослав юрчишин 
спростував чутки, що він начебто 
ініціює заборону українським зМі 
використовувати Telegram.

Міністерство аграрної політики 
україни відновить бюджетні 
дотації для фермерів на землю 
та за утримання великої рогатої 
худоби, кіз і овець. Фермерам, що 
утримують від 3 до 100 корів — 7 
тис. грн за голову, вирощують від 
5 до 500 голів кіз чи овець — 2 тис. 
грн за голову, обробляють від 1 до 
120 га землі сільськогосподарського 
призначення — 4 тис. грн за га. для 
отримання дотацій відомості про 
отримувача мають бути внесені до 
державного аграрного реєстру.

найближчим часом в основних 
секторах української економіки 
не очікується як різкого зростання 
вакансій, так і сплеску звільнень. 
втім, компанії, які мають намір 
змінювати кількість співробітників, 
все ж є. і ці очікування переважно 
негативні: звільнятимуть працівників 
набагато частіше, ніж найматимуть 
нових. про це йдеться у результатах 
опитування нацбанку.

Міністр соціальної політики україни 
оксана Жолнович озвучила кількість 
населення країни. наразі людей 
менше майже на 20 мільйонів, ніж 
було в 1991 році — 35 мільйонів. про 
це вона заявила на демографічному 
форумі.

українка алія насирова потрапила 
до книги рекордів гіннеса за 
найдовше волосся серед живих 
жінок. його довжина — 257,33 см. 
про це йдеться на офіційному сайті.

Новини України Позиція

Стала відома причина відмови голосування 
«Батьківщини» за скандальний закон
однією з головних причин, через яку фракція «Батьківщина» юлії 
Тимошенко не голосувала за скандальний законопроєкт про 
мобілізацію, стало вилучення владою з документу норми про 
гарантовану демобілізацію військових через 36 місяців служби під час 
війни, а також відсутність чітких норм щодо ротацій та відпусток. про це 
повідомляє пресслужба партії. 

Команда Юлії Тимошенко уль-
тимативно наполягала на збе-
реженні в законопроєкті обі-

цяної Валерієм Залужним норми, 
згідно з якою кожен військовослужбо-
вець отримував право на демобіліза-

цію після трьох років служби, а також 
обов’язкову ротацію через 60 днів пе-
ребування на передовій. Але ці вимо-
ги не були враховані владою.

Цей факт загально і вплинув на рі-
шення фракції не голосувати за скан-

дальний варіант закону про мобіліза-
цію.

за інформацією сайту ba.org.ua

Над Черкащиною знищили
два ворожі дрони
наші оборонці збили два ворожі Бпла в небі над 
Черкащиною. це — результати роботи мобільних вогневих 
груп під час нічної тривоги. загрозу з повітря ми мали 
впродовж двох годин. про це повідомив начальник обласної 
військової адміністрації ігор Табурець.

Посадовець зазначив, що минулося без потерпілих і руйнацій.
За інформацією Командування Повітряних Сил ЗСУ, у ніч 

на 23 квітня 2024 року російські окупанти атакували Украї-
ну двома балістичними ракетами. А також 16 ударними БпЛА 
типу «Shahed». З них знищено нашою протиповітряною обороною 
п’ятнадцять.

Ініціатива

Громада оснастила 
військових РЕБами
на кошти, спрямовані 
Червонослобідською територіальною 
громадою для 118-ої бригади сил 
територіальної оборони зсу, придбали та 
доправили 23 портативні радіоелектронні 
засоби протидії безпілотним літальним 
апаратам — повідомили на фейсбук-
сторінці бригади.

На РЕБи витратили майже 2,5 мільйона 
гривень.

російський агент під виглядом 
комерційних поїздок пересувався 
по території київської та 
Черкаської областей, щоб виявити 
українську ппо.

Про це повідомили у пресслужбі 
СБ України у Черкаській облас-
ті. Росіянина, який готував ра-

кетно-дронову атаку рф на пункти ба-
зування ППО ЗСУ, затримали у Києві. 
Серед основних його цілей були ра-
діолокаційні станції та зенітно-ракет-
ні комплекси ППО, які захищають сто-
личний регіон.

Чоловік повинен був знайти це 
озброєння та скоригувати по ньому 
ворожий вогонь. Таке завдання він 
отримав від російської воєнної роз-
відки, на яку почав працювати ще під 
час проживання у Мурманську до по-
вномасштабної агресії. Для виконан-
ня вказівки він прибув в Україну на-
передодні 24 лютого 2022 року під 

«легендою» продавця побутової та па-
ливно-мастильної хімії. Тривалий час 
фігурант перебував у статусі «спля-
чого агента». Восени 2023 року ро-
сійська розвідка його «розконсер-
вувала». Під виглядом комерційних 
поїздок він «курсував» по території 
Київської та Черкаської областей, де 
намагався виявити батареї та радіо-
локаційні станції ППО. У зоні особли-
вої уваги були українські зенітно-ра-
кетні комплекси NASAMS та Patriot.

Щоб відстежувати можливі позиції 
українських військ, росіянин викорис-
товував морський бінокль та монокль з 
високою роздільною здатністю. Також 
він встановив у власному авто прихо-

вану відеокамеру. Розвіддані у вигляді 
медіафайлів та геолокацій підрозділів 
ЗСУ агент мав передати своєму росій-
ському куратору для здійснення синх-
ронних повітряних ударів по Україні.

Російського агента було затри-
мано у київській квартирі. Одночас-
но були проведені комплексні заходи 
для убезпечення позицій українських 
військ. Служба безпеки встановила 
особу його «куратора» — кадрового 
співробітника головного управління 
генштабу збройних сил росії. Слід-
чі СБУ повідомили затриманому про 
підозру за ч.3 ст.114-2 Кримінального 
кодексу України. Йому загрожує до 12 
років ув’язнення.

21 квітня на 74 році життя через важку 
хворобу пішов у вічність талановитий 
журналіст, краєзнавець, письменник-
публіцист Феофан Білецький.

Феофан Феофано-
вич Білецький на-
родився 17 грудня 

1950 року в селищі Буки 
на Маньківщині. Фахову 
освіту здобув на факульте-
ті журналістики Київсько-
го державного університе-
ту ім.Т.Г.Шевченка (1979). 

Журналістську роботу роз-
почав у 1972 році літера-
турним працівником Мань-
ківської районної газети. 
Працював редактором Го-
родищенської, заступни-
ком редактора Звениго-
родської районних газет. 
З 1985 року — власний ко-
респондент обласної газе-
ти «Черкаський край».

Член НСЖУ з 1979 року. 
Заслужений журналіст 
України. 

Почесний краєзнавець 

України. Перу Феофана Бі-
лецького належить низка 
краєзнавчих видань — «По-
говори зі мною, батьку», 
«Горобини ягода гірка», 
«Вічний подзвін Звениго-
ри», «Звенигородка: мала 
енциклопедія», «Грудьми 
проти вітру», «Звенигород-
ський дивак», «Зелені шати 
Шевченкового краю», «Ро-
дом від Звенигори», «Зве-
нигородка штетл», «За осо-
бливим розпорядженням», 
«Розкажи мені, Тікичу. Буки 

від давніх часів до сього-
дення», «Змова проти Та-
раса Шевченка», «Журна-
лістами не народжуються» 
та чимало інших. Лауреат 
обласної краєзнавчої пре-
мії імені Михайла Максимо-
вича (2015).

Черкаська обласна ор-
ганізація спілки журналістів, 
редакція газети «Черкась-
кий край», редактори, жур-
налісти обласних і районних 
видань, краєзнавча спільно-
та, бібліотекарі області ви-
словлюють щирі співчуття 
родині та всім, хто знав, лю-
бив, шанував незабутнього 
Феофана Білецького. Зем-
ля пухом і царство небесне 
покійному.

Викриття

Агент рф видивлявся позиції ППО

Втрата

Пішов у вічність відомий 
журналіст Феофан Білецький

Війна
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Оце так 
продавець
у бразильському місті серра, штат 
еспіріту-санту, безпритульний 
пес почав відвідувати місцевий 
дилерський центр Hyundai, де його 
підгодовували співробітники.

Працівникам здавалося, що со-
бака затримається ненадовго, 
але вже через кілька тижнів вони 

зрозуміли свою помилку. В один із 
травневих дощових днів менеджер са-
лону Емерсон Маріано помітив на ву-
лиці хвостатого друга, який терпляче 
чекав, коли його впустять, і здався. 

Він домовився з директорами ма-
газину, й вони прихистили тварину. 
Так дилерський центр Hyundai в Серрі 
отримав новий талісман. Пса назвали 
Туссан Прайм на честь одного з авто-
мобілів. 

Незабаром начальник Центру по-
мітив, як легко песик взаємодіє з по-
купцями, та підвищив його до консуль-
танта, видав іменний бейдж. Тепер у 
хвостатого є права співробітника, а та-
кож профіль в Instagram, на який підпи-
сано 108 тисяч користувачів.

Курйоз

копенгаґен віддає україні всі 
обіцяні винищувачі F-16. вони 

мають бути в україні цього літа, 
заявив посол данії в україні олє 

егберг Міккельсен.

сша готують проєкт санкцій, 
які загрожують відрізати деякі 

китайські банки від світової 
фінансової системи. вашингтон 

сподівається, що такі важелі 
зупинять комерційну підтримку 

пекіном російського військового 
виробництва, пише «The Wall Street 

Journal».

президент польщі анджей дуда 
заявив, що розміщення ядерної 

зброї у країні є предметом 
польсько-американських розмов. 

за його словами, він вже кілька 
разів говорив із сша на цю тему. 

ізраїль завдав удару по території 
ірану, що стало відповіддю 
на іранську масовану атаку 

тиждень тому. внаслідок удару 
було знищено зенітно-ракетний 

комплекс с-300 російського 
виробництва. Яка саме зброя 

вразила іранський об’єкт, 
невідомо. 

наступний пакет санкцій євросоюзу 
має містити кроки проти тіньового 

флоту танкерів, які перевозять 
російську нафту в обхід санкцій, а 
також заборону скрапленого газу. 

про це заявив міністр закордонних 
справ швеції Тобіас Більстрем.

швейцарія заблокувала 13 
мільярдів франків (14,3 мільярда 

доларів) російських активів, 
що перебувають у країні, пише 

«Bloomberg».

європарламент ухвалив нову 
директиву, що прописує вимогу до 

виробників передбачати можливість 
ремонту виробів, аби сприяти 

довшому терміну життя речей та 
зменшити кількість відходів.

Новини світуВійна

Судді з Черкащини захищають небо столиці
правники з нашого краю у складі добровольчого 
формування територіальної громади києва «Мрія» 
стоять на захисті безпеки головного міста країни.

Навесні 2022 року, після проходження відповідної 
військової підготовки, до складу київського ДФТГ 
«Мрія» ввійшли суддя Північного господарського 

суду Олександр Гаврилюк, голова Тальнівського район-
ного суду Дмитро Дьяченко, судді Господарського суду 
Черкаської області Сергій Боровик та Андріан Гладун. До-
бровольці на чолі з командиром, суддею КСУ Сергієм Са-
сом, виконують бойові розпорядження з оборони столиці 
України та Київської області від російського агресора. Крім 
того, на регулярній основі залучаються до протидиверсій-
них пошукових заходів. 

Відтоді, як агресор застосував новий спосіб завдання 
шкоди Україні безпілотними літальними апаратами іран-
ського виробництва «Shahed-136» по Києву, командуван-
ня сектору оборони міста ухвалило рішення доручити за-
хист повітряного простору вогневим групам ДФТГ «Мрія». 
Чіткий розподіл обов’язків та злагоджені дії доброволь-
ців на вогневих позиціях дають змогу знищувати ударні 
БпЛА противника та забезпечувати збереження критичних 
об’єктів інфраструктури. 

На одному зі стаціонарних вогневих пунктів столиці зу-
стрілися в квітневу неділю судді з землі Богдана і Тараса, 
які стали на захист неба столиці від ворожих БПЛА. Після 

добового чергування наші юристи повернулися до вико-
нання службових обов’язків зі здійснення правосуддя.

Судді-добровольці зайняті й волонтерською діяльністю. 
Зокрема уродженець козацької Лисянки правник і краєз-
навець Олександр Гаврилюк відраховує чверть власної су-
дової винагороди за працю на допомогу ЗСУ.

Тетяна калиновська

судді-добровольці з Черкащини (зліва направо): 
д.о.дьяченко, а.і.гладун,  

с.с.Боровик та о.М.гаврилюк.

Майбутні реабілітологи 
проходять практику в Буковелі
студенти нні фізичної культури, спорту і здоров’я Черкаського 
національного університету імені Богдана Хмельницького проходять 
виробничу практику в лікувально-оздоровчому комплексі Resort 
Medical Park Bukovel.

Це сучасний заклад, спеціалізований в наданні високоякісних медичних 
послуг і професійних процедур для оздоровлення та реабілітації. Спіл-
кування з кваліфікованим медичним персоналом та робота на сучасно-

му обладнанні дають можливість проводити ефективну практичну підготовку 
за спеціалізацією «Фізична реабілітація». Студенти опановують методики фі-
зіотерапії: УДХ, магнітотерапію, пресотерапію, електростимуляцію.

Також удосконалюють вправи лікувальної фізкультури, масажу, проводять 
кардіотестування, опановують гідрокінезіотерапію та бальнеотрапію, методи-
ку скелетного витягання (вологе), навчаються працювати на кінезіотерапев-
тичній системі Levita.

про це інформує пресслужба Чну імені Богдана Хмельницького.

На часі

ринок

Під Черкасами продається 
приватний аеродром
аеродром розташований за 25 кілометрів від Черкас. 
розрахований на літаки малої авіації. аеродром 
продається як повноцінний бізнес. про це повідомив на 
своїй сторінці черкаський ріелтор дмитро усмединський, 
інформує вікка. 

Розташування приватного аеродрому сільгоспавіації біля 
Черкас стратегічно зручне: у зоні обслуговування — де-
сятки потенційних замовників із Черкаської та Полтав-

ської областей, йдеться в оголошенні. Об’єкт має злітно-по-
садкову смугу в 400 метрів, два ангари, власний авіапарк: 
п’ятимісний літак типу Як-12, двомісний Sesna150М, двоміс-
ний СЛА Бекас, літак для сільськогосподарських робіт Zlin36 
та тримісний гелікоптер Emstrym 286.

«Власник передає новому власнику приватного аеродрому 
та літаків біля Черкас усі активи», зазначив ріелтор.

Вартість єдиного приватного аеродрому — 22 мільйони 
гривень.

Виставка

І християнське, 
і язичницьке:
секрети символів
національний історико-культурний заповідник 
«Чигирин» запрошує на відкриття виставки 
«Хрести україни: центр». 

Музей хреста, єдиний в Україні та Східній Євро-
пі, презентує майже 1650 експонатів з центральних 
областей України — Черкаської, Полтавської й Кі-
ровоградської, які охоплюють період від Хрещення 
Русі до початку ХХ століття.

Виставка розкриє переплетення християнських 
і язичницьких символів, пояснить місцеві особли-
вості хрестів та їхнє значення в культурі. Після офі-
ційного відкриття виставки — авторська екскурсія 
засновника і директора музею хреста Віктора Ве-
кленка.

Виставка триватиме з 24 квітня по 24 червня.

На чисту воду

Хотів уникнути сплати п’яти мільйонів
прокуратура викрила схему боржника, який намагався уникнути сплати майже 5 мільйонів гривень до 
місцевого бюджету. про це повідомляє пресслужба Черкаської обласної прокуратури.

Підприємство намагалося  через фіктивні угоди з продажу нерухомого майна уникнути виконання судових рішень в 
інших справах про стягнення до місцевого бюджету майже 5 мільйонів гривень орендної плати за землю під не-
рухомістю, яка належить підприємству-боржникові. Прокурор у суді довів, що новий власник об’єктів нерухомості 

— особа, пов’язана з боржником, а укладення цих договорів мало на меті уникнути сплати відповідних платежів до бю-
джету Черкас.

Згідно з рішенням суду, правочини були визнані недійсними, а майно повертається боржнику для подальшого стяг-
нення боргу.
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У поліції Павло Селянко з 

2006 року. Закінчив кур-
си з переговорної діяль-

ності при СБУ. Та війна прине-
сла нові виклики. Тепер частіше 
треба вести переговори, коли в 
неврівноваженої людини в ру-
ках зброя, — а її прибуває з ра-
йонів бойових дій. Прибуває не 
так для кримінальних замислів, 
як для самозахисту, на згадку, 
в колекцію, а то й просто «хай 
буде». Преса за повідомлен-
нями поліції відображає реалії 
останніх років: «У Черкасах лей-
тенант НГУ незаконно переро-
бляв та продавав вогнепальну 
зброю», «Черкащанин продавав 
зброю, вивозячи її із зони АТО», 
«В руках 55-річного корсунчани-
на здетонувала граната», «Пе-
ред вибухом постраждалі разом 
пиячили в квартирі. Як вдало-
ся з’ясувати, граната Ф-1 лежа-
ла на дивані під подушкою», «У 
Жашкові невідомі закинули гра-
нату в двір приватного домово-
лодіння. Вибух пошкодив пар-
кан та газову трубу»… 

З Павлом Селянком спіл-
куємося у рамках навчального 
семінару для медійників «Про-
тидія ризикам розповсюджен-
ня незаконної зброї», орга-
нізованого редакцією газети 
«Черкаський край» у співпраці 
з Центром безпекових дослі-
джень «СЕНСС».

— Я пригадую 2014 рік, 
коли ми переходили в зовсім 
інше життя — життя у війні. Тоді 
страшно було подумати, скіль-
ки це буде зброї, чи ми справи-
мося? І скажу вам, що на фоні 
тих моїх думок усе-таки для нас 
це посильно, — стверджує Пав-
ло Селянко.

У 2014 році йому, в складі 
першого зведеного загону на 
Сході України, довелося вес-
ти переговори з озброєними 
людьми.

— Я так тоді й не зрозумів, 
хто вони: деенерівці, еленерів-
ці, росіяни? Озброєні люди ви-
магали: «якщо ви за дві години 
не заберетеся геть із позицій, 
ми вас зачистимо, вас тут не 
буде». Ми, працівники на той 
час ще міліції, тоді не усвідом-
лювали, що це вже — війна. Що 
вже треба діяти не за законами 
мирного життя. І діяли як поряд-
ні люди, сприймали їх як «про-
тидіючу сторону». Ми вийшли з 
керівником. Вони були озброєні 
набагато краще. Ми стояли на 
перетині наших і їхніх бойових 
позицій. Це були мої найбільш 
емоційно навантажені перего-
вори з людьми зі зброєю. Але 
позицій ми не здали!

— завдяки чому?
— Скажу так: із нашого боку 

демонстрація можливостей (хоч 
у нас не було стільки зброї, як 
у них, зате були люди з належ-
ним бойовим досвідом, тож ми 
не запанікували й застосували, 
як кажуть, військову хитрість). 
Це породило в них сумніви. Той 
досвід навчив мене: навіть коли 
є прояв агресії з можливим за-
стосуванням зброї, головне — 
впевненість. Твій найменший 
сумнів протидіюча сторона, як 
кажуть, відчує шостим чуттям.

— Тобто це повинен бути 
натиск на больові точки?

— Я колись їх називав просто 
психокомплексами. Треба на-
вчитися грати на клавішах душі...

— але той, хто в мирно-
му житті погрожує комусь 
чи собі, навряд чи взагалі 
схильний слухати.

— Наша нервова система 
поділяється на два типи: одна 
працює, коли ми в безпеці, 
друга включається в небезпеці. 
Для цього наш мудрий організм 
викидає в кров відповідні гор-
мони — щоб перед загрозою ми 
ставали сильніші, швидші. Але 
гормонів може бути так бага-
то, що психіку заклинює в цьо-
му стані. Й от людина зі зброєю 
стоїть і щось вимагає — у неї, 

більш за все, включена нерво-
ва система, ефективна в не-
безпеці. Наше завдання — дати 
відчути їй, що вона в безпеці, й 
переключити. Вона повинна по-
бачити, що на неї звернули ува-
гу, її хтось чує й дає виговори-
тися. Треба починати зі згоди, з 
намагання зрозуміти, чому лю-
дина так робить. Ні вербально, 
ні невербально не проявляти 
нічого такого, що вона могла б 
сприйняти як загрозу.

Якось мене викликали на 
випадок, коли неповно-
літня дівчина, пережив-

ши травмуючі емоції через не-
розділене кохання й конфлікт із 
батьками, спочатку погрожува-
ла, що вистрибне з вікна (але 
працівники ДСНС унизу вже 
натягнули батут), потім — що 
зруйнує будинок, влаштувавши 
вибух газу в квартирі. Я довго 
говорив із нею через двері. А 
за дверима — тиша. Потім вона 
викрикувала щось нецензур-
не — щоб мене не чути. І мене 
це порадувало: значить, слу-
хала, не згодна — але це кон-
такт. І я говорив далі, робив 
свою справу. Потім вона вклю-
чила голосно музику. Я вже по-
чав, було, втрачати надію, вже 
й спецпризначенці, які стояли 
неподалік, готові вибивати две-
рі, зарухалися по коридору — й 
у цей момент вона погодилася 
зі мною та відчинила сама. Для 
людини в такому стані важливо, 
що ось є за дверима хтось, хто 
не критикує, не дорікає й уже 
цілих дві години з нею…

Не завжди переговори 
можливі, не завжди закін-
чуються, як кажуть, хепі-

ендом. У конфлікті, коли озбро-
єний чоловік, у якого, казали, є 
заручник, і який переслідував 
свою ідею на межі хворобли-
вості, спочатку неможливо було 
зробити безпечного майданчи-
ка для переговорів — а від цьо-
го залежить, наскільки я буду 
переконливим й ефективним у 
спілкуванні. Не було контакту 

кілька годин. У цей час я гово-
рив із родичами, пробував зро-
зуміти, з ким маю справу. То-
рік було два випадки поранення 
поліціянтів під час затримання 
озброєного злочинця.

— Якими знаннями ви 
озброюєте поліцію? 

— До повномасштабного на-
паду росії ми формували стре-
состійкість, уміння спілкувати-
ся й вести переговори. Зараз 
на заняттях передусім — допо-
мога колегам, які зазнали пси-
хотравми в бою, членам їхніх 
родин, родинам загиблих, за-
ручників, переміщених осіб, лю-
дям, які в стресі через обстріли. 
Харків, Київ, Одеса — поки що 
там справляються, але нас тре-
нують, і ми в будь-який момент 
повинні бути готові їхати туди.

Днями був психотренінг з 
одним із підрозділів полі-
ції — як надавати екстрену 

психологічну допомогу воїнам і 
цивільним у місцях, де проходять 
бойові дії. Зокрема й по прото-
колу Яалома. Стрес — складова 
війни. Нервове перевантаження 
може відключити деякі ділянки 
мозку й людина себе поводить 
неадекватно. Як її повернути до 
тями за кілька хвилин? Переко-
найся, що побратим не поране-
ний, вчить протокол. Контролюй 
його зброю. Встанови контакт: 
заговори до нього, запитай, чи 
бачить він тебе, нехай просте-
жить за твоїм рухом, обережно 
доторкнися до нього, попроси 
стиснути твою руку. Запевни: я 
з тобою, я тобі допоможу і буду 
з тобою, скільки треба. Постав 
йому кілька простих питань, щоб 
включити розумову діяльність, 
блоковану стресом. Вмотивуй 
проявити конструктивну дію.

— психологія — точна на-
ука, як математика: кожна 
дія зумовлює відповідну дію 
у відповідь.

— Кожне слово важливе: 
чому варто казати «я з тобою», 
«ми разом», а не «ти не один»? 
Бо людина в стресі чує лише 

«один», це поглиблює її відчут-
тя ізоляції. Це як казати дитині 
«не лізь туди», а вона чує «лізь» 
і «туди». Ефективніше казати 
«стій тут». Тому коли я пропо-
ную людині зі зброєю «ти мо-
жеш поки що не опускати пісто-
лет» замість «ти можеш тримати 
пістолет», я вказую йому шлях 
дії: опускати пістолет. Далі мож-
на питати: ти хочеш поклас-
ти зброю зараз чи тобі треба 
якийсь час? Якась гарантія? Я 
тобі розповім кращі варіанти. 

— коли працює професіо-
нал, включається певне під-
порядкування його авторите-
ту, знанням, досвіду.

— Учора був тренінг онлайн, 
у тому числі й про співналашту-
вання з психотерапевтом. Дові-
ра фахівцю — це дає навіть біль-
ше, ніж психотехніки. Цікаво, 
що через невпевненість спеці-
аліста навіть «детектор брехні» 
— а в мене є також напрямок 
поліграфологічного обстежен-
ня — може помилитися. Адже 
якщо приходить не причетна до 
злочину людина й помічає не-
професійність поліграфолога, 
то починає хвилюватися, вже 
не довіряє самій техніці.

— Чи звертаються до вас 
працівники поліції за індиві-
дуальними психологічними 
консультаціями?

— Після 2014 року помітно 
зросла кількість звернень: «не 
можу спати», «дуже нервовий, 
кричу на домашніх», панічні 
атаки, складно опанувати себе, 
коли треба їхати в бойові умо-
ви. Переживання загибелі бра-
та на війні… 

— кожна країна, яка про-
йшла війну, стикається з 
тим, що вчорашні воїни важ-
ко повертаються до мирного 
життя. Трапляються повідо-
млення, коли демобілізова-
ний виходить із себе, спала-
хує конфлікт. Як, принаймні, 
не нашкодити?

— Є таке поняття: флешбек. 
Повернення в бій. Знаю цей 

стан не тільки як психолог. Коли 
я приїхав у 2014 році з зони бо-
йових дій, після частих вибу-
хів у мене було певне викрив-
лення сприйняття реальності. 
Тому ті прості звуки, які вида-
ла залізна іграшкова машин-
ка, — її протягнув по нерівно-
му бетону сусідський хлопчик, 
— я почув як автоматну чергу. 
І впав під машину, коло якої 
стояв. Американський нейро-
лінгвіст Френк П’юселик, який 
сам воював у В’єтнамі, сказав, 
що 15 років знадобилося йому 
для того, «щоб із війни повер-
нулося не тільки моє тіло, але 
й свідомість». На війні зникає 
«правильно» і «неправильно», 
ти переступаєш межі заради 
порятунку інших людей і назад 
важко повернутися. Там тре-
ба вижити. Зір, слух загострю-
ються, а здатність відчувати й 
демонструвати емоції приту-
пляється. Але потім це перено-
ситься — у кого на який час — у 
мирне життя. П’юселик розпо-
вів трагічний випадок про аме-
риканського демобілізованого 
солдата. Той сидів удома, ди-
вився телевізора. Несподівано 
ззаду підійшов син, щоб пока-
зати іграшку. Миттєва реакція… 
і трагедія. До речі, П’юселик ще 
з 2014 року допомагає в Укра-
їні організовувати психологічну 
допомогу воїнам, вважаючи, що 
найкращий психолог для фрон-
товика — інший солдат.

Показуйте воїнам, що з 
вами безпечно. Дехто з 
рідні, знайомих солдата 

може спробувати пожартувати 
над його загостреною чутливіс-
тю. Цього робити не варто.

Наша служба прямує до 
того, щоб опановувати психо-
терапевтичні практики й допо-
магати тим, хто повернувся з 
війни, озброювати їх знаннями 
про те, як працювати з грома-
дянами — вчорашніми воїнами.

— зброї більшає, нею мо-
жуть просто хвалитися, але 
в чиї руки попаде — можуть і 
погрожувати. Як себе вести?

— Головне — не панікува-
ти. Якщо сусід випив чи про-
сто розлютився, йому на думку 
спала якась образа («ти в мій 
город заліз!») і погрожує роз-
правою, то ним володіє нега-
тив: страх, злість, гнів. А треба, 
як я вже казав, емоції виклю-
чити та включити його логіку. 
Можна уникнути спілкування — і 
це не найгірший варіант. Якщо 
ж із ним говорити, то не мож-
на ескалувати конфлікт. Не лая-
тися, не погрожувати, а певним 
чином погоджуватися: «Я бачу, 
як тобі погано, ти відчуваєш не-
справедливість. Я теж вважаю, 
що це питання треба виріши-
ти». Людина в афекті, в неї все 
трясеться, для неї це як остан-
ній шанс, за будь-яку ціну — то 
не випробовуй. Життя набагато 
цінніше за межу городу, за гро-
ші на касі в магазині, за сумку 
з телефоном на вулиці. Люди-
на знає, що це несправедливо, 
але життя — дорожче. Звісно, 
якщо ти не претендуєш на на-
городу за героїзм…

І коли грабіжникові щось відда-
єш, треба ще й подбати про 
те, щоб він не злякався й по-

милково не подумав, що жерт-
ва, яка вже стояла з піднятими 
руками, однією раптом потягла-
ся, як йому здалося, в шухляду 
за зброєю чи до кнопки виклику 
поліції. Хіба тільки якщо є сто-
відсоткова можливість зробити 
це непомітно. Натомість краще 
запам’ятайте обличчя нападни-
ка, у що вдягнутий, що казав. І 
потім повідомте поліцію.

лариса соколовська

Професійний переговорник:
є в поліції така служба 
є люди, які голос павла селянка не забудуть ніколи. це — голос порятунку 
й здорового глузду в критичну для них мить, коли весь світ, здається, проти 
них. павло селянко — професійний переговорник, старший психолог із 
особливих доручень відділу психологічного забезпечення управління кадрового 
забезпечення головного управління національної поліції в Черкаській області, 
підполковник поліції. у ситуаціях, на які виїжджає, він повинен зупинити 
агресивну чи зневірену людину, поки вона не наробила біди. убезпечити її від 
самої себе, аби не наламала дров на довгий термін за ґратами. переговори, 
бува, тривають годинами. Як сказав про один випадок павло євгенійович, 
«починали завидна, а закінчили, коли надворі було вже темно».

Павло Селянко веде заняття 
із здобувачами-психологами 
Черкаського інституту пожежної 
безпеки імені Героїв Чорнобиля.
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Дрони для фронту
Монастирищенська тергро-

мада — одна з трьох на Черка-
щині, яка діє на всій території 
колишнього району. Монасти-
рищенська міськрада є цен-
тром цієї громади.

— Завдяки тому, що увесь 
район — одна громада, нам 
вдавалось і вдається благопо-
лучно вирішувати багато на-
сущних питань нашого життя, 
— говорить очільник Монасти-
рищенської територіальної гро-
мади (він же — голова міської 
ради) Олександр Тищенко. — 
Це стосується й допомоги ЗСУ. 
Я не перебільшу, коли скажу, 
що допомога військовослуж-
бовцям стала пріоритетним за-
вданням як для міської ради, 
так і для кожного жителя грома-
ди. Тим більше, що ініціативи, 
запроваджені нами, спрямова-
ні на практичну підтримку та за-
безпечення наших захисників у 
всіх аспектах їхньої служби. Ми 
залишаємося віддані цій спра-
ві та розвиватимемо програ-
ми допомоги в усіх напрямках. 
І сьогодні таких заходів вико-
нується дуже багато. Всі вони 
сприяють наближенню нашої 
спільної найбільшої мрії — Пе-
ремоги. За минулий рік міськ-
рада на потреби ЗСУ виділила 
загалом 5,2 мільйона гривень.

Додам до слів Олександра 
Михайловича, що, мабуть, най-
більш масовою була і є участь 
міста й громади в забезпечен-
ні війська сучасними дрона-
ми. Їх придбано й відправлено 
на фронт вже 120 одиниць, та 
й ще замовлено. На фронт на-
правлено й тактичні візки, яки-
ми можна і боєкомплекти під-

везти, й поранених чи технічне 
обладнання доправити. Ста-
ном на сьогодні з цьогорічно-
го бюджету громади витрачено 
на військові цілі понад 2,3 міль-
йона гривень. Придбано чима-
лу кількість тепловізорів, рацій, 
планшетів, генераторів, заряд-
них пристроїв, шин та іншого.

Автомобілі — 
в складчину

Не таємниця, що військо-
ві досить часто звертаються з 
проханнями допомогти авто-
транспортом. Адже транспорт 
підвищує їхню мобільність та 
забезпечує більш зручні умови 
для виконання бойових завдань 
на фронті. Жодне таке звер-
нення міська рада не проігно-
рувала, не забула. Як правило, 
більшість автівок купуються за 
кошти, які збираються всіма, хто 
долучається до цього. Отож ко-
шти виділяли на самі авто, до-

лучалась міськрада й до ремон-
ту деяких із них, фарбування. В 
різних випадках ця участь буває 
різною, але жодне звернення не 
було забуте чи пропущене.

Буржуйки від ліцею
Спільно з групою небайду-

жих монастирищан було пере-
дано фронтовикам 16 буржу-
йок та 10 пічок. А найбільше 
потрудилися над ними учні та 
майстри професійного ліцею, 
який очолює Сергій Павлучен-
ко. Сергію Михайловичу вдало-
ся залучити до виконання цих 
носіїв комфорту для фронто-
виків як здобувачів професій-
ної освіти, так і їхніх наставни-
ків. Завдяки їхнім умілим рукам 
було змайстровано й десяток 
тактичних візків, які відправили 
бійцям. 

Волонтерять усі села
— У нас немає жодного на-

селеного пункту, де б не діяли 
волонтерські групи, — розпові-
дає заступник міського голови 
Зоряна Заворотна. — Практич-
но в кожному селі діють волон-
тери. Хіба що десь їх більше, 
а десь — менше, але небайду-
жі люди є навіть у найменшо-
му селі. Частина волонтерських 
груп мають власні назви, свою 
історію, власну спеціалізацію. 
Так, маскувальні сітки плетуть у 

ВГ «Летичівські берегині» та ГО 
«Хвиля добра» з Монастирища, 
окопні свічки роблять у ВГ «Те-
пло з Цибулева». У ВГ «Незлам-
ні» з села Нове Місто сушать 
сухі супи, перекуси, роблять 
випічку. Оригінальні страви 
для фронту готують волонтер-
ські групи в селах Леськове та 
Матвіїха. Тутешні умільці освої-
ли виготовлення продукції в ре-
торт-пакетах. А це — і борщ, і 
каша, і кров’янка, і голубці, й 
суп гороховий, і гурка, і паштет. 
Бувало, що за тиждень цих 
страв пакували до тисячі штук. 
А з початку 2024 року загалом 
зроблено понад 9 тисяч таких 
смачних пакетів. 

Що ж стосується збору та 
закупівлі продуктів харчуван-
ня для воїнів, то їх здавали й 
селяни, й спілка сільськогос-
подарських товаровиробників 
Монастирищини (виконавчий 
директор Іван Козяр). Загалом 
— понад 25 тонн овочів, крупів, 
фруктів, борошна, олії та кон-
сервів тергромада відправила 
у столичний шпиталь, ближній 
госпіталь, госпіталі на фронто-
вому Сході. 

Внесок закладів 
культури

— Стало доброю традицією 
проводити благодійні мистецькі 
акції, які організовують заклади 

культури нашої громади, — роз-
повідає начальник відділу куль-
тури та туризму міськради Юрій 
Кудін. — Зокрема, найактив-
ніше в цій царині діють само-
діяльні колективи Новомісько-
го сільського будинку культури 
(директор Олена Косогор), Ко-
піюватського СБК (директор 
Таміла Курій), Коритнянського 
СБК (директор Ольга Бестюк), 
Леськівського СБК (дирек-
тор Людмила Труш), місько-
го центру культури та дозвіл-
ля (директор Марина Демчук) 
та Монастирищенської дитячої 
музичної школи (директор Те-
тяна Бахадир). Протягом 2023 
року завдяки такій мистецькій 
діяльності було зібрано понад 
700 тисяч гривень, які переда-
но волонтерським групам, під-
тримано не один збір коштів на 
потреби військовослужбовців 
та закуплено необхідне облад-
нання для них.

Додам до слів Юрія Мико-
лайовича, що ось і минулого 
тижня, коли я був у Монастири-
щі, він супроводжував по селах 
громади заслуженого артис-
та України Олексія Ричка, який 
прибув із благодійною мис-
тецькою акцією з Вінниччини. 
За три дні виступили в шести 
селах, де зібрали понад 37 ти-
сяч гривень. 

василь МарЧенко, 
м.Монастирище

Пріоритетне завдання для міської ради

сердечно вітаємо голову Монастирищенської міської 
ради, щирого шанувальника «Черкаського краю»

олександра Михайловича Тищенка
з днем народження!

Хай доля намірює років багато,
Відпустить здоров’я й добра, 
Щоб ласки багато спізнати
І щедро — любові й тепла!
Хай щастя панує у вашій громаді,
І радість у всіх і завжди!
Здоров’я міцного і щедрої долі
Хай Бог посилає на довгі роки!

Агресивне нашестя московії змусило багато 
територіальних громад Черкащини значно 
перебудовувати свою діяльність. Бо умови військового 

стану, ситуація в країні додали до звичних клопотів про 
благополуччя громади та повсякденних турбот про її 
соціальну сферу й таке важливе питання, як допомога 
збройним силам україни, військовослужбовцям-землякам. 
не винятком із цього правила стала й Монастирищенська 
територіальна громада уманського району. їй також 
довелося пристосовувати свою роботу, повсякденне життя 
до нових умов. а головне — активізувати всі заходи, які 
сприяють тією чи іншою мірою наближенню нашої спільної 
перемоги над ворогом.

Олександр Тищенко 
з воїнами під час 
передачі дронів.

Волонтерська група села Леськове. 

Юрій Кудін, начальник 
відділу культури та 
туризму міськради.

Ось так пакують 
волонтери страви 
в реторт-пакети.

щиро — 
журналісти «Черкаського краю»
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можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
29 квітня

Вівторок, 
30 квітня

Середа, 
1 травня

Четвер, 
2 травня

П’ятниця, 
3 травня

Субота, 
4 травня

Неділя, 
5 травня

2+2
6.00 "Джедаі"
6.25 Т/с "Опер за викликом-4" 

(12+)
12.05 Х/ф "Ідальго"
14.45 "Загублений світ"
15.50 "Тайванський вузол"
17.00 "Загублений світ"
18.00 Т/с "Опер за викликом-5" 
19.55 "Обережно: фейк!"
21.00 Х/ф "Пастка" (12+)
23.10 Х/ф "У тилу ворога: Ко-

лумбія" (12+)

СТБ
3.00 Т/с "Слід" (12+)
10.40 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.25 Т/с "Сліпа" (12+)
17.05 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
22.20 Т/с "Історія одного злочи-

ну 3 сезон" (16+)

2+2
6.00 "Джедаі"
6.20 Т/с "Опер за викликом-5" 

(12+)
8.15 Т/с "CSI: Місце злочину" 

(12+)
12.45 "Загублений світ"
15.45 Х/ф "Планета мавп"
18.00 Т/с "Опер за викликом-5" 

(12+)
19.55 Х/ф "Персонаж" (12+)
22.05 Х/ф "Великий переполох 

у Малому Китаї" (12+)

2+2
6.25 Т/с "Опер за викликом-5" 

(12+)
8.20 Т/с "CSI: Місце злочину" 

(12+)
12.55 "Загублений світ"
16.00 Х/ф "Повстання планети 

мавп" (12+)
18.00 Т/с "Опер за викликом-5" 

(12+)
19.55 Х/ф "Ураган" (12+)
21.50 Х/ф "Копальні царя Со-

ломона" 

2+2
6.00 "Джедаі"
6.20 Т/с "Опер за викликом-5" 

(12+)
8.15 Т/с "CSI: Місце злочину" 

(12+)
12.50 "Загублений світ"
16.00 Х/ф "Кредо вбивці" (12+)
18.00 Т/с "Опер за викликом-5" 

(12+)
20.00 Х/ф "Мужність під вогнем"
22.15 Х/ф "Дикий пес" (12+)
0.05 Т/с "Опер за викликом-5" 

2+2
6.00 "Помста природи"
6.40 Т/с "Опер за викликом-5" 

(12+)
8.40 Т/с "CSI: Місце злочину" 

(12+)
13.05 "Загублений світ"
15.15 Х/ф "Сьомий син" (12+)
17.10 Х/ф "Пограбування по-

італійськи"
19.30 Х/ф "Ланцюгова реакція"
21.30 Т/с "Переслідуючи во-

гонь" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
7.45 "Загублений світ"
10.45 Х/ф "Пастка" (12+)
13.00 23 тур ЧУ "Дніпро 1"-"Ди-

намо"
14.55 Х/ф "Мужність під вогнем"
17.05 Х/ф "Втікачі"
19.00 Х/ф "Команда А" (12+)
21.10 Х/ф "Повітряна в'язниця" 

(12+)
23.35 Х/ф "Райське місто" (12+)
1.05 Х/ф "Ураган" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
8.10 "Загублений світ"
12.50 Х/ф "Народження Дра-

кона" (12+)
14.40 Х/ф "Міська полиція" 

(12+)
16.55 Х/ф "Персонаж" (12+)
19.00 Х/ф "Еон Флакс" (12+)
20.45 Х/ф "Привид у броні" 

(12+)
22.45 Х/ф "Четвертий" (16+)
1.15 Х/ф "Дикий пес" (12+)

СТБ
3.30 Т/с "Слід" (12+)
10.40 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.25 Т/с "Сліпа" (12+)
17.05 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.50 Т/с "Історія одного зло-

чину 3 сезон" (16+)

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:30, 15:00, 18:30 В гар-

ній формі
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
13.40 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
17.30 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
21.00 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Х/ф "Чоловічі історії"
3.00 Марафон "Єдині новини"

НТН
5.00 "Правда життя. Професій-

ні байки"
6.00 "Речдок" (12+)
8.40 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.10 "Випадковий свідок. Ката-

строфи"
9.30 "Випадковий свідок"
10.55 "Речдок" (12+)
12.40 "Випадковий свідок"
13.35 Т/с "Смерть у раю" (12+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Смерть не у раю" 

(12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (12+)
23.55 "Речдок" (12+)

СТБ
4.15 Т/с "Слід" (12+)
10.40 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.20 Т/с "Сліпа" (12+)
17.05 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.50 Т/с "Історія одного зло-

чину 3 сезон" (16+)

СТБ
4.15 Т/с "Слід" (12+)
10.35 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.20 Т/с "Сліпа" (12+)
17.10 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.50 Т/с "Історія одного зло-

чину 3 сезон" (16+)

СТБ
3.50 Т/с "Слід" (12+)
6.10 Т/с "Історія одного зло-

чину 3 сезон" (16+)
13.35 Т/с "Сліпа" (12+)
20.00 Т/с "Сліпа" (12+)
22.00 Т/с "Аля"
1.40 Т/с "Слід" (12+)

СТБ
3.50 Т/с "Водна поліція" 

(12+)
7.55 Прокинься з Ектором
8.55 Неймовірна правда про 

зірок (12+)
10.10 Прокинься з Ектором
11.05 Т/с "К.О.Д." (12+)
19.00 МайстерШеф (12+)
23.35 Детектор брехні (12+)

СТБ
3.35 Т/с "Слід" (12+)
9.15 МайстерШеф (12+)
13.45 Супермама (12+)
18.00 Т/с "Навчи мене ба-

чити зорі"
21.55 ДНК. Свої (12+)
23.40 Т/с "Слід" (12+)

НТН
5.00 "Правда життя. Професій-

ні байки"
6.00 "Речдок" (12+)
8.45 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.15 "Випадковий свідок. Ката-

строфи"
9.40 "Випадковий свідок"
11.05 "Речдок" (12+)
12.50 "Випадковий свідок"
13.50 Т/с "Смерть не у раю" 

(12+)
15.55 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Смерть не у раю" 

(12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (12+)

Мега
5.50 Містична Україна (12+)
6.35 Дивовижна Індія
8.35 Правда життя (12+)
10.10 Таємниці світу (12+)
11.10 Таємнича Латинська 

Америка
13.10 Дивовижна Індія
15.10 Речовий доказ (12+)
16.50 Дива нашого життя
17.50 Невідома Африка
19.50 Дива нашого життя
20.50 Таємниці Тихоокеан-

ського Півдня
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 На передовій
1.00 Правда життя (12+)
2.30 Останній день диктатора 

НТН
5.00 "Правда життя. Професійні 

байки"
6.00 "Речдок" (12+)
8.45 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.15 "Випадковий свідок. Ката-

строфи"
9.40 "Випадковий свідок"
11.05 "Речдок" (12+)
12.50 "Випадковий свідок"
13.45 Т/с "Смерть не у раю" 

(12+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Смерть не у раю" 

(12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (12+)

НТН
5.00 "Правда життя. Професій-

ні байки"
6.00 "Речдок" (12+)
8.45 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.15 "Випадковий свідок. Ката-

строфи"
9.40 "Випадковий свідок"
11.10 "Речдок" (12+)
12.50 "Випадковий свідок"
13.50 Т/с "Смерть не у раю" 

(12+)
15.50 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Смерть не у раю" 

(12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (12+)

НТН
5.05 "Таємниці кримінального 

світу" (12+)
6.00 "Речдок" (12+)
8.40 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (12+)
12.45 "Випадковий свідок"
13.50 Т/с "Смерть не у раю" 

(12+)
15.55 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Смерть не у раю" 

(12+)
21.20 Т/с "NCIS: Полювання на 

вбивцю" (12+)
23.55 "Речдок" (12+)
1.35 "Випадковий свідок"
2.55 "Речовий доказ" (12+)
3.55 "Таємниці світу" (12+)

НТН
5.00 "Правда життя. Профе-

сійні байки"
6.00 "Речдок" (12+)
8.50 "Випадковий свідок"
11.30 "Винуватці війни" (12+)
11.55 "Останній день диктато-

ра" (12+)
12.15 "Легенди карного роз-

шуку" (12+)
14.00 Т/с "За справу береть-

ся Шекспір" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
22.50 Т/с "Елементарно" 

(12+)
2.05 "Випадковий свідок"
2.55 "Речовий доказ" (12+)
3.55 "Таємниці світу" (12+)

НТН

5.00 "Правда життя. Про-

фесійні байки"

6.00 "Речдок" (12+)

8.50 "Випадковий свідок"

10.15 Х/ф "Фантомас"

12.10 Т/с "За справу бе-

реться Шекспір" 

(12+)

17.30 "Речдок" (12+)

22.50 Т/с "Елементарно" 

(12+)

2.05 "Випадковий свідок"

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
13.40 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
17.30 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Х/ф "Поет і княжна"
3.30 Марафон "Єдині новини"

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
13.40 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
17.30 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
21.00 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Х/ф "Голод-33"
3.30 Марафон "Єдині новини"

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 Таємниці світу (12+)
10.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
13.40 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
17.30 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Т/с "Смертельно жи-

вий" (16+)

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 Таємниці світу (12+)
10.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
13.40 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
17.30 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Х/ф "Загублене місто"
3.30 Марафон "Єдині новини"

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 Правда життя (12+)
10.00 "Таємниці світу" (12+)
10.30 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
12.20 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
16.00 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
19.30 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Х/ф Маленьке життя

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 Правда життя (12+)
10.00 "Таємниці світу" 

(12+)
10.30 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
12.20 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
16.00 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
19.30 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
2.00 Х/ф "Чорний козак"

Мега
5.50 Містична Україна (12+)
6.35 Дикі острови
8.35 Правда життя (12+)
10.10 Таємниці світу (12+)
11.10 Таємнича Латинська 

Америка
13.10 Дивовижна Індія
14.10 Дикі острови
15.10 Речовий доказ (12+)
16.50 Дива нашого життя
17.50 Невідома Африка
19.50 Дива нашого життя
20.50 Таємниці Тихоокеан-

ського Півдня
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 На передовій
1.00 Правда життя (12+)

ТЕТ
6.00 Одного разу під Полта-

вою
8.00 Моя суперродина
10.00 Х/ф "Осляча шкура"
11.00 Х/ф "Дівчинка з сірни-

ками"
12.00 Т/с "Баффі - винищу-

вачка вампірів"
16.00 Дім моєї мрії
18.00 Т/с "Скажені сусіди"
20.00 Х/ф "Термінал"
22.30 Х/ф "Індіана Джонс і 

останній хрестовий 
похід"

1.00 Одного разу під Полта-
вою

Мега
5.50 Містична Україна (12+)
6.35 Дикі острови
8.35 Правда життя (12+)
10.10 Таємниці світу (12+)
11.10 Дикий Індокитай
13.10 Дикі острови
15.10 Речовий доказ (12+)
16.50 Дива нашого життя
17.50 Невідома Африка
19.50 Дива нашого життя
20.50 Голуба планета
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 На передовій
1.00 Правда життя (12+)
2.30 Останній день дикта-

тора (12+)

Мега
5.50 Містична Україна (12+)
6.35 Дикі острови
8.35 Правда життя (12+)
10.10 Таємниці світу (12+)
11.10 Дикий Індокитай
13.10 Дикі острови
15.10 Речовий доказ (12+)
16.50 Народжені мусонами
17.50 Невідома Африка
19.50 Народжені мусонами
20.50 Голуба планета
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 На передовій
1.00 Правда життя (12+)
2.30 Останній день дикта-

тора (12+)

Мега
5.50 Містична Україна (12+)
6.35 Дикі острови
8.35 Правда життя (12+)
10.10 Таємниці світу (12+)
11.10 Дикий Індокитай
13.10 Дикі острови
15.10 Речовий доказ (12+)
16.50 Народжені мусонами
17.50 Невідома Африка
19.50 Народжені мусонами
20.50 Голуба планета
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 На передовій
1.00 Речовий доказ (12+)

Мега
5.50 Шість соток
8.00 Україна: забытая ис-

тория
9.00 Дикі острови
11.00 Таємниці світу (12+)
12.45 Речовий доказ (12+)
15.00 Секрети науки
18.00 Таємничий Індокитай
21.00 Секрети науки
23.50 Останній день дикта-

тора (12+)
0.40 Україна: забытая ис-

тория
1.35 Таємниці кримінально-

го світу (12+)

Мега
5.50 Шість соток
8.00 Україна: забытая ис-

тория
9.00 Дикі острови
11.00 Таємниці світу (12+)
12.45 Речовий доказ (12+)
15.00 Секрети науки
18.00 Таємничий Індоки-

тай
21.00 Секрети науки
23.50 Останній день дик-

татора (12+)
0.40 Містична Україна 

(12+)
1.35 Правда життя (12+)

ТЕТ
6.00 Одного разу під Полта-

вою
8.00 Моя суперродина
10.00 Х/ф "Диявол з трьома 

золотими волосина-
ми"

11.00 Х/ф "Три пера"
12.00 Т/с "Баффі - винищу-

вачка вампірів"
16.00 Дім моєї мрії
18.00 Т/с "Скажені сусіди"
20.00 Х/ф "Ванільне небо"
22.35 Х/ф "Індіана Джонс і 

королівство кришта-
левого черепа"

1.05 Одного разу під Полтавою

ТЕТ
6.00 Одного разу під Полта-

вою
8.00 Моя суперродина
10.00 Х/ф "Біла змія"
12.00 Т/с "Баффі - винищу-

вачка вампірів"
16.00 Дім моєї мрії
18.00 Т/с "Скажені сусіди"
20.00 Х/ф "Гора між нами"
22.10 Х/ф "Снігові пси"
0.10 Х/ф "Підняти перископ"
1.55 Одного разу під Полта-

вою
2.55 Танька і Володька
3.20 Одного разу під Полта-

вою

ТЕТ

6.00 Одного разу під Пол-

тавою

8.00 Моя суперродина

10.00 Х/ф "Принц-ведмідь"

11.00 Х/ф "Білосніжка"

12.00 Т/с "Баффі - винищу-

вачка вампірів"

16.00 Дім моєї мрії

18.00 Т/с "Скажені сусіди"

20.00 Х/ф "Той, що вижив"

23.10 Х/ф "Титанік"

2.55 Панянка-селянка

ТЕТ
6.00 Панянка-селянка
10.00 Я люблю Україну
11.50 М/ф "Клара та Чарів-

ний Дракон"
13.35 М/ф "Лука"
15.25 Х/ф "Гора між нами"
17.25 Х/ф "До зустрічі з то-

бою"
19.35 Х/ф "Австралія"
22.35 Х/ф "Ванільне небо"
1.10 Одного разу під Полта-

вою
2.05 Країна У 2.2
2.30 Одного разу під Полта-

вою
2.55 Танька і Володька

ТЕТ
6.00 М/ф
6.15 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.45 М/ф "Рок Доґ 2"
8.30 М/ф "Ліно"
10.10 М/ф "Шпигуни під при-

криттям"
11.55 Х/ф "Титанік"
15.45 Х/ф "Підняти перис-

коп"
17.30 Х/ф "Пригоди у Вегасі"
19.30 Х/ф "Хочу бути тобою"
22.00 Україна неймовірних 

людей
23.50 Х/ф "Термінал"
2.15 Одного разу під Полтавою

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб"
6.30 Україна неймовірних 

людей
8.15 Ближче до зірок
10.15 М/ф "Пташиний 

ульот"
11.45 М/ф "Братик ведме-

дик"
13.25 М/ф "Братик ведме-

дик 2"
14.45 М/ф "Вперед і вгору"
16.30 Х/ф "Хочу бути тобою"
19.00 Я люблю Україну
20.50 Х/ф "Час"
23.05 Х/ф "Той, що вижив"
1.45 Одного разу під Полтавою

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:15, 15:00, 18:30 У фокусі 

— Європа
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:15, 15:00, 18:30 

Euromaxx
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:15, 15:00, 18:30 Глобал 

3000
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:15, 15:00, 18:30 Завтра-

сьогодні
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:30 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30  Телемагазин
11:30, 18:30 Огляд подій
15:00, 20:00 Драйвуй
16:00 Репортер
16:15 Shift
19:30 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:30 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30  Телемагазин
11:25, 18:15 Sunday’s news
15:00, 20:00 Драйвуй
16:00 Репортер
16:15 Shift
19:30 У фокусі подій
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оголошення

сТов «ломовате» 
(с.сагунівка) повідомляє 
про те, що з 01.04.2024 р. по 
01.05.2024 р. відповідно до агро-
технічних вимог буде проведено 
обробку полів пестицидами. 

Тов «Маяк Худяки» 
(с.Худяки) повідомляє про те, що 
з 01.04.2024 р. по 01.05.2024 р. 
відповідно до агротехнічних вимог 
буде проведено обробку полів 
пестицидами.

Тов «Черлис» (с.Білозір’я) 
повідомляє про те, що з 
01.04.2024 р. по 01.05.2024 р. 
відповідно до агротехнічних вимог 
буде проведено обробку полів 
пестицидами.

Просимо мешканців сіл і власників пасік, які проживають неподалік, дотримуватися заходів безпеки.

з повагою адміністрація підприємств

шполянська міська рада
об’єднаної територіальної громади інформує

За результатами проведеного конкурсу, який відбувся 12.04.2024, з ви-
значення ринкової вартості земельної ділянки з метою її продажу (проведен-
ня експертної грошової оцінки), площею 0,1657 га, з цільовим призначенням 
— для будівництва та обслуговування будівель закладів освіти, яка розта-
шована за адресою: вул.А.Таранця, 13, м.Шпола Звенигородського району 
Черкаської області (кадастровий номер 7125710100:01:002:1177), договір на 
проведення експертної грошової оцінки буде укладено з учасником конкур-
су — ПП «Ажіо» (м.Черкаси).

шполянська міська рада
об’єднаної територіальної громади інформує

За результатами проведеного конкурсу, який відбувся 08.09.2023, з ви-
значення ринкової вартості земельної ділянки з метою її продажу (проведен-
ня експертної грошової оцінки), площею 0,0418 га, з цільовим призначенням 
— для будівництва та обслуговування будівель торгівлі, яка розташована за 
адресою: вул.Шевченка, с.Скотареве Звенигородського району Черкаської 
області (кадастровий номер 7125786800:01:001:0227), договір на проведен-
ня експертної грошової оцінки буде укладено з учасником конкурсу — ТОВ 
«Земельне бюро «Хрещатик» (м.Черкаси).

Повідомлення про виклик для вивезення майна виключеного з членів 
гаражно-будівельного кооперативу «Сирена» (код ЄДРПОУ 22792088, 
м.Черкаси, проспект Хіміків, 53) Козлова Олександра Володимировича, 
гараж №32. Після закінчення 30-денного терміну з моменту публікації, 
цінне безхозне майно буде передано на платне відповідальне збері-
гання третім особам. При собі мати документи на підтвердження пра-
ва власності на гараж та наявне в гаражі майно. Телефони для довідок: 
0472-503890, 098-4416733, 063-7457070. Правління ГБК «Сирена» (рі-
шення загальних зборів ГБК «Сирена» від 23.03.2024 р.).

організація продає з аукціону
магазин та склади (літ. А-1, а, Б-1, В-1), загальною площею 

487,7 кв. м, за адресою: Золотоніський район, с.Гельмязів, вул.Ко-
рольова, буд. 15.

Стартова ціна продажу — 500000 гривень з урахуванням ПДВ.
Реєстраційний внесок — 1000 грн.
Гарантійний внесок — 10% від стартової ціни продажу.
Аукціон відбудеться 16 травня 2024 року за адресою: м.Черкаси, 

вул.Гоголя, 224.
Останній термін реєстрації учасників — 10 травня 2024 року.
Телефон для довідок 067-473-01-74.

повідомлення про намір отримання дозволів  
на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря

Комунальне підприємство «Чер-
каська служба чистоти» Черкаської 
міської ради (КП «Черкаська служ-
ба чистоти»), ЄДРПОУ 03328652. 
Юридична адреса: 18003, Черкась-
ка обл., м.Черкаси, вул.Мазепи Іва-
на, буд. 117. Місцезнаходження по-
лігону твердих побутових відходів: 
Черкаський р-н, 6 км від с.Р.Поляна, 
5 км від с.Геронимівка. Тел. (0472)  
64-34-55, e-mail: chistota_ck@ukr.
net. КВЕД 49.41 Вантажний автомо-
більний транспорт (основний). 

Мета: отримання оновленого до-
зволу на викиди забруднюючих ре-
човин для існуючого майданчика по-
лігону твердих побутових відходів. 
Загальна кількість джерел та викидів 
не збільшилась, таким чином об’єкт 
не підпадає під дію Закону України 
«Про оцінку впливу на довкілля». 

Основні джерела виділення за-
бруднюючих речовин: полігон твер-
дих побутових відходів, розванта-
ження, дизбар`єр, автотранспорт, 
пічка, зварювання, відбір фільтра-
ту, знезараження, ємність для збору 
фільтрату.  

В атмосферне повітря виділяють-
ся такі забруднюючі речовини (т/рік): 
речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок — 0,1; азоту діо-

ксид — 0,1; азоту (1) оксид (N
2
O) — 

0,001; вуглецю оксид — 0,1; НМЛОС 
— 0,01; метан — 900,0; діоксид вуг-
лецю — 800,0; фенол — 0,2; манган 
— 0,001; залізо — 0,001; сіркоорга-
нічні сполуки (кислота сульфаміно-
ва) — 0,1; сірководень — 7,0; амі-
ак — 0,25. Загальний максимально 
можливий викид без вуглецю діокси-
ду становить до 908,0 т/рік.

Даний майданчик відноситься до 
другої групи об’єктів за складом до-
кументів, у яких обґрунтовуються об-
сяги викидів.

Заходи щодо впровадження най-
кращих існуючих технологій вироб-
ництва, що виконані або/та які по-
требують виконання: відповідно до 
наказу Міністерства ОНПС України 
№108 від 09.03.2006 року, заходи 
щодо впровадження найкращих іс-
нуючих технологій виробництва для 
об’єктів 2 групи не розробляються.

Відповідно до наказу Міністер-
ства охорони навколишнього при-
родного середовища України №448 
від 27.06.2023 заходи щодо впрова-
дження найкращих існуючих техноло-
гій виробництва не розробляються, 
оскільки підприємство відносяться 
до другої групи об’єктів за складом 
документів, у яких обґрунтовуються 

обсяги викидів, у залежності від сту-
пеня впливу об’єкта на забруднення 
атмосферного повітря.

Перелік заходів щодо скорочення 
викидів, що виконані або/та які по-
требують виконання: заходи щодо 
запобігання перевищення встанов-
лених нормативів ГДВ у процесі ви-
робництва; заходи щодо остаточно-
го припинення діяльності, пов’язаної 
з викидами забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря, та приведення 
місця діяльності у задовільний стан; 
заходи щодо охорони атмосферно-
го повітря при несприятливих метео-
рологічних умовах передбачені й бу-
дуть враховані в документах, у яких 
обґрунтовуються обсяги викидів  та 
в дозволі на викиди.

Пропозиції щодо дозволених об-
сягів викидів відповідають законо-
давству. Викиди забруднюючих ре-
човин в атмосферне повітря від 
підприємства не створюють переви-
щення рівня впливу на атмосферне 
повітря на межі СЗЗ.

Збір зауважень громадських орга-
нізацій та окремих громадян з даного 
питання проводиться протягом 30-
ти днів з дня публікації Черкаською 
обласною військовою адміністра-
цією за адресою: 18001, Черкась-
ка обл., м.Черкаси, бульв.Шевченка, 
185, тел.: (0472) 37-22-49, 37-29-15,  
33-73-13, srzg@ck.gov.ua.

Втрачене свідоцтво про право власності на житло 
на приватизовану квартиру №253 по вул.Козацька, 5 
у м.Черкаси на ім’я Товстопят Ольги Петрівни, вва-
жати недійсним. 

      
Втрачене посвідчення учасника бойових дій, серія 

АБ, №494445, видане 22.02.2018 р. Черкаським об-
ласним військкоматом на ім’я Руденка Володимира 
Валентиновича, вважати недійсним. 

      
Втрачений атестат про повну загальну середню 

освіту, №006079, виданий 20.06.1995 р. Черкаською 
ЗОШ І-ІІІ ступенів №5 Черкаської міської ради Чер-

каської області на ім’я Количева Віталія Олексійови-
ча, вважати недійсним.  

      
Втрачений військовий квиток, серія НУ, №9940412, 

виданий 04.04.1987 р. Черкаським ОМВК Черкаської 
області на ім’я Руденка Володимира Валентиновича, 
вважати недійсним. 

      
Втрачений диплом молодшого спеціаліста з від-

знакою, серія ЕР, №32948491, виданий 05.07.2007 р. 
Черкаським кооперативним економіко-правовим ко-
леджем на ім’я Пилипчатої Анжеліки Олександрівни, 
вважати недійсним. 

приватний нотаріус Черкаського міського но-
таріального округу кам’янецький володимир 
володимирович повідомляє про відкриття спад-
щини після померлого 31.03.2024 року Галагана 
Сергія Миколайовича, який на день смерті прожи-
вав та був зареєстрований за адресою: вул.Пас-
терівська, буд. 42, кв. 40, м.Черкаси Черкаського 
району Черкаської області. З питань спадкуван-
ня необхідно звернутися до приватного нотаріуса 
Кам’янецького В.В. до 01.10.2024 р. за адресою: 
м.Черкаси, вул.Шевченка, 250, офіс 3-71.

повідомлення про намір отримання дозволу  
на викиди забруднюючих  речовин в атмосферне повітря

ПНВК «ІНТЕРБІЗНЕС» (код  ЄДРПОУ: 
01200244; юридична та поштова адреси: 
03115, місто Київ, проспект Берестейський, бу-
динок 121-в, офіс 106.) Контактний номер те-
лефону +38067-470-85-03; електронна пошта: 
n.slobodyanyk@avangard.co.ua.

Місцезнаходження майданчика ФІЛІЯ «ХУТІР-
СЬКА ПТАХОФАБРИКА» ПРИВАТНОЇ НАУКОВО-
ВИРОБНИЧОЇ КОМПАНЇ «ІНТЕРБІЗНЕС». Птахо-
ферма №1: 19603, Черкаська обл., Черкаський 
р-н, с.Хутори, вул.Шевченка, 47. 

Мета отримання дозволу на викиди: отри-
мання дозволу на викиди для існуючого об’єкта.

Виробнича діяльність, яку здійснює ФІЛІЯ 
«ХУТІРСЬКА ПТАХОФАБРИКА» ПРИВАТНОЇ НАУ-
КОВО-ВИРОБНИЧОЇ КОМПАНЇ «ІНТЕРБІЗНЕС». 
Птахоферма №1, не підпадає під дію ЗУ «Про 
оцінку впливу на довкілля» згідно з постано-
вою КМУ №1010 від 13 грудня 2017 р., оскільки 
розширення та змін діяльності не відбувалося, 
раніше було отримано дозвіл на викиди за-
бруднюючих речовин для Філії «Птахофабрика 
«Перше Травня» ПАТ «Агрохолдинг Авангард» 
№7124988701-6, виданий 24.11.2016 р. термі-
ном на 10 років.

Основний вид діяльності підприємства згідно 
з КВЕД — розведення свійської птиці.

Основними джерелами виділення забрудню-
ючих речовин на ФІЛІЯ «ХУТІРСЬКА ПТАХОФА-
БРИКА» ПРИВАТНОЇ НАУКОВО-ВИРОБНИЧОЇ 
КОМПАНЇ «ІНТЕРБІЗНЕС». Птахоферма №1 є: 
приміщення утримання курей, кормові бунке-
ри, транспортери для видалення посліду, бун-
кери для зберігання комбікорму, дизельгене-
ратор, котли, механічна дільниця, акумуляторна 
дільниця, дезбар’єр. У результаті виробничої 
діяльності в атмосферне повітря виділяють-
ся такі абруднюючі речовини (т/рік): залізо та 
його сполуки — 0,00384, манган та його спо-
луки — 0,00018, речовини у вигляді суспендо-
ваних твердих частинок — 2,298, оксиди азо-
ту — 1,7268, азоту (1) оксид (N2

O) — 0,00412, 
аміак — 3,969, диметилсульфід — 0,2376, ме-
тилмеркаптан — 0,0252, ангідрид сірчистий — 
0,154, сірководень — 0,279, сульфатна кислота 

— 0,000017, оксид вуглецю — 0,1623, димети-
ламін — 0,549, альдегід пропіоновий — 0,1377, 
альдегід глутаровий — 0,00758, кислота капро-
нова — 0,1557, вуглеводні граничні — 0,082, фе-
нол — 0,0252, метан —7,729. Крім того, вуглецю 
діоксид — 188,058 т/рік.

Підприємство відноситься до другої групи 
об’єктів за складом документів, у  яких обґрун-
товуються обсяги викидів, у залежності від сту-
пеня впливу об’єкта на забруднення атмосфер-
ного повітря.

 Відповідно до наказу Міністерства охорони 
навколишнього природного середовища Украї-
ни №448 від 27.06.2023 р. заходи щодо впрова-
дження найкращих існуючих технологій вироб-
ництва та заходи щодо скорочення викидів не 
розробляються.

У переліку заходів щодо скорочення викидів 
забруднюючих речовин при експлуатації ФІЛІЯ 
«ХУТІРСЬКА ПТАХОФАБРИКА» ПРИВАТНОЇ НАУ-
КОВО-ВИРОБНИЧОЇ КОМПАНЇ «ІНТЕРБІЗНЕС». 
Птахоферма №1 будуть передбачені: заходи 
щодо запобігання перевищення встановлених 
нормативів ГДВ у процесі виробництва; захо-
ди щодо остаточного припинення діяльності, 
пов’язаної з викидами забруднюючих речовин 
в атмосферне повітря, та приведення місця ді-
яльності у задовільний стан; заходи щодо охо-
рони атмосферного повітря при несприятливих 
метеорологічних умовах.

Викиди забруднюючих речовин в атмосфер-
не повітря від ФІЛІЯ «ХУТІРСЬКА ПТАХОФА-
БРИКА» ПРИВАТНОЇ НАУКОВО-ВИРОБНИЧОЇ 
КОМПАНЇ «ІНТЕРБІЗНЕС». Птахоферма №1 не 
створюють перевищення рівня впливу на ат-
мосферне повітря на межі санітарно-захисної 
зони та відповідають вимогам наказу №309 від 
27.06.2006 р. та наказу №177 від 10.05.2002 р.

Зауваження громадських організацій та окре-
мих громадян приймаються протягом 30-ти днів з 
дня публікації до Черкаської обласної військової 
адміністрації/Черкаської обласної адміністрації 
за адресою: 18001, Черкаська обл., м.Черкаси, 
бульв.Шевченка, буд. 185, тел.: (0472) 37-22-49, 
37-29-15, 36-11-13; srzg@ck.gov.ua.

повідомлення про намір отримання дозволу  
на викиди забруднюючих  речовин в атмосферне повітря

ПНВК «ІНТЕРБІЗНЕС» (код  ЄДРПОУ: 
01200244; юридична та поштова адреси: 
03115, місто Київ, проспект Берестейський, 
будинок 121-в, офіс 106.) Контактний но-
мер телефону +38067-470-85-03; електронна 
пошта: n.slobodyanyk@avangard.co.ua.

Місцезнаходження майданчика ФІЛІЯ «ХУ-
ТІРСЬКА ПТАХОФАБРИКА» ПРИВАТНОЇ НАУ-
КОВО-ВИРОБНИЧОЇ КОМПАНЇ «ІНТЕРБІЗНЕС». 
Птахоферма №2: 19603, Черкаська обл., Чер-
каський р-н, с.Хутори, вул.Шевченка, 50. 

Мета отримання дозволу на викиди: отри-
мання дозволу на викиди для існуючого 
об’єкта.

Виробнича діяльність, яку здійснює ФІЛІЯ 
«ХУТІРСЬКА ПТАХОФАБРИКА» ПРИВАТНОЇ 
НАУКОВО-ВИРОБНИЧОЇ КОМПАНЇ «ІНТЕРБІЗ-
НЕС». Птахоферма №2, не підпадає під дію 
ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля» згідно з 
постановою КМУ №1010 від 13 грудня 2017 
р., оскільки розширення та змін діяльності не 
відбувалося, раніше було отримано дозвіл 
на викиди забруднюючих речовин для Філії 
«Птахофабрика «Перше Травня» ПАТ «Агро-
холдинг Авангард» №7124988701-7, виданий 
24.11.2016 р. терміном на 10 років.

Основний вид діяльності підприємства згід-
но з КВЕД — розведення свійської птиці.

Основними джерелами виділення забруд-
нюючих речовин на ФІЛІЯ «ХУТІРСЬКА ПТА-
ХОФАБРИКА» ПРИВАТНОЇ НАУКОВО-ВИРОБ-
НИЧОЇ КОМПАНЇ «ІНТЕРБІЗНЕС». Птахоферма 
№2 є: приміщення утримання курей, кормо-
ві бункери, транспортери для видалення по-
сліду, бункери для зберігання комбікорму, 
дизельгенератор, дезбар’єр. У результаті ви-
робничої діяльності в атмосферне повітря ви-
діляються такі забруднюючі речовини (т/рік): 
речовини у вигляді суспендованих твердих 
частинок — 2,2962, оксиди азоту — 1,385, азо-
ту (1) оксид (N2

O) — 0,0035, аміак — 3,969, 
диметилсульфід — 0,2373, метилмеркаптан 
— 0,0249, ангідрид сірчистий — 0,13, сірково-
день — 0,2748, оксид вуглецю — 0,055, ди-
метиламін — 0,5496, альдегід пропіоновий 

— 0,1374, альдегід глутаровий — 0,003, кис-
лота капронова — 0,156, вуглеводні граничні 
— 0,069, фенол — 0,0249, метан — 7,726. Крім 
того, вуглецю діоксид — 102,584 т/рік.

Підприємство відноситься до другої гру-
пи об’єктів за складом документів, у яких об-
ґрунтовуються обсяги викидів, у залежності 
від ступеня впливу об’єкта на забруднення ат-
мосферного повітря.

Відповідно до наказу Міністерства охоро-
ни навколишнього природного середовища 
України №448 від 27.06.2023 р. заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих технологій 
виробництва та заходи щодо скорочення ви-
кидів не розробляються.

У переліку заходів щодо скорочення викидів 
забруднюючих речовин при експлуатації ФІ-
ЛІЯ «ХУТІРСЬКА ПТАХОФАБРИКА» ПРИВАТНОЇ 
НАУКОВО-ВИРОБНИЧОЇ КОМПАНЇ «ІНТЕРБІЗ-
НЕС». Птахоферма №2 будуть передбачені: 
заходи щодо запобігання перевищення вста-
новлених нормативів ГДВ у процесі виробни-
цтва; заходи щодо остаточного припинення 
діяльності, пов’язаної з викидами забрудню-
ючих речовин в атмосферне повітря, та при-
ведення місця діяльності у задовільний стан; 
заходи щодо охорони атмосферного повітря 
при несприятливих метеорологічних умовах.

Викиди забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря від ФІЛІЯ «ХУТІРСЬКА ПТАХО-
ФАБРИКА» ПРИВАТНОЇ НАУКОВО-ВИРОБНИ-
ЧОЇ КОМПАНЇ «ІНТЕРБІЗНЕС». Птахоферма 
№2 не створюють перевищення рівня впливу 
на атмосферне повітря на межі санітарно-за-
хисної зони та відповідають вимогам наказу 
№309 від 27.06.2006 р. та наказу №177 від 
10.05.2002 р.

Зауваження громадських організацій та 
окремих громадян приймаються протягом 30-
ти днів з дня публікації до Черкаської обласної 
військової адміністрації/Черкаської обласної 
адміністрації за адресою: 18001, Черкаська 
обл., м.Черкаси, бульв.Шевченка, буд. 185, 
тел.: (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13; 
srzg@ck.gov.ua.

Сирний «Наполеон» 
інгредієнти для тіста: 300 г сиру 

(бажано 9% або вище), 3 яйця, скл. 
цукру, 0,5 ч. л. соди,  борошно; для 
крему: 2 яйця, скл. цукру, 2 стл. л. 
борошна з гіркою, 2 скл. молока, 
180 г масла. 

приготування: сир, яйця, цу-
кор та соду перемішати та посту-
пово до цієї маси додати борош-
но. Кількості борошна в рецепті 
немає, тому що вона буде залежа-
ти від вологості та жирності сиру. За-
мішати м’яке, еластичне тісто, яке не 
липне до рук. Залишити на годину. 

У цукор додати яйця і добре пере-
мішати. Далі покласти борошно і 
знову перемішати. Поставити на 
вогонь і тонкою цівкою влити мо-
локо, постійно помішуючи, також 

можна додати ванільний цукор. Ва-
рити на маленькому вогні, постійно 

помішуючи, до загустіння. Тісто розді-

лити на шість частин, сформувати коржі. 
Смажити на сковороді з обох сторін на 
середньому вогні. У крем додати м’яке 
масло та перемішати. Промазати коржі 
кремом та посипати зверху крихтами від 
коржів, якщо є бажання — можна при-
красити фруктами. Поставити в холо-
дильник не менш ніж на три години.
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відповіді на кросворд, 
вміщений у номері за 17 квітня 2024 р.

по горизонталі: 7.Затишок. 9.Абордаж. 10.Океан. 11.Сплав. 
12.Волан. 13.Падишах. 16.Пирій. 18.Поташ. 20.Шлюб. 21.Нант. 
22.Батир. 24.Наска. 27.Бісквіт. 32.Еоцен. 33.Шлейф. 34.Аскер. 
35.Мустанг. 36.Експрес.

по вертикалі: 1.Пампаси. 2.Лицар. 3.Шкода. 4.Фанза. 5.Бріош. 
6.Лаванда. 8.Кеди. 14.Айсберг. 15.Спінінг. 17.Рулет. 19.Теніс. 23.Ав-
тобус. 25.Крейцер. 26.Вента. 28.Імаго. 29.Кікс. 30.Ігрек. 31.Еліпс.

по горизонталі: 7.Звернення до Бога. 9.Зо-
браження людини. 10.Поштовий знак. 11.Чолові-
чий голос. 12.Посудина для прання. 13.Берест. 
16.Шарф. 18.Шахрайство. 20.Покрівельний ма-
теріал. 21.Організм людини. 22.Доросла кома-
ха. 24.Ікона. 27.Три місяці. 32.«Обличчя» будівлі. 
33.Шкільний стіл. 34.Невелика гора. 35.Комаха-
хижак. 36.Повторення хвороби.

по вертикалі: 1.Маленьке блюдечко для варен-
ня. 2.Цитрус. 3.Бразильський танець. 4.Рідке тіс-
то. 5.Грошове покарання. 6.Боржник. 8.Посудина 
для сміття. 14.Англійський адмірал. 15.Старовин-
не укріплення. 17.Навчальний заклад. 19.Заварне 
тістечко з кремом. 23.Метиловий спирт. 25.Люди-
на без громадянства. 26.Біг коня. 28.За допомо-
гою його переміщають човен. 29.Соляний розчин. 
30.Запал, завзяття. 31.Столиця Франції.

З 
раннього віку в трирічного черкащанина 
володі Тарана виявили наслідки гіпоксично-
ішемічного ураження центральної нервової 

системи у вигляді зовнішньої гідроцефалії, атрофії 
лобно-тім’яних ділянок, затримки психо-мовного 
розвитку, синдрому гіперактивності, ранньої 
дитячої нервовості, аутизм. родина потребує 
допомоги на лікування важкохворої дитини, якій 
потрібне оперативне втручання за кордоном. 

Малюк 
потребує 
допомоги

допомогти можна, переказавши посильну допомогу 
на картковий рахунок матері:

Філія Черкаське оу аТ «ощадБанк», МФо 354507, код оТриМуваЧа 
3424106981, картковий рахунок № UA553545070000026202001225111 в 

гривнях україни, отримувач — Таран єлизавета володимирівна. номер картки 
мами в ощадбанку 4790729955983341, дійсна до 03/29.
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Кросворд

Дитячий футбол

У Катеринополі на стадіоні кипіли пристрасті
«даруємо радість дітям» — під таким гаслом 21 квітня на стадіоні «колос» у 
катеринополі відбувся футбольний турнір серед юнаків 2011-2012 років народження. 

У ньому взяли участь команди «Війтіївка» (Вінницька область), «Спартак» (Кропивниць-
кий), «Вікторі» (Первомайськ), «Вікторі» (Миколаїв), ДЮСШ (Корсунь-Шевченківський) та 
ДЮСШ (Катеринопіль). Після завершальних матчів турніру команда ДЮСШ (Катерино-

піль) стала переможцем, обігравши у фіналі «Спартак».
Також відбувався турнір з мініфутболу серед хлопців 2013-2015 років народження, де пере-

могу здобула команда ДЮСШ (Бершадь). 
василь Ходзіцький

Слово

Чи лаявся столяр?
Майстер, який робив у мене 
поличку, говорив українською, 
але коли стесував зайві 
виступи, вжив чудернацьке 
слово: чи то «заподлєцо», чи то 
«западліцо». і це була не лайка, 
а термін!  

Пірнула в словники. Виявилося, 
це російське сровнять запо-
длицо. Що означає вирівняти 

на одному рівні з чим-небудь, на-
рівні з якоюсь поверхнею, врівень, 
упричерть, уприщерть і впотай. 

На суржику в нас, недовго ду-
маючи, ще кажуть «запідлице». Ну 
й гугл так технічні тексти перекла-
дає: «пригнаний запідлице болт 
шарніра». З технічними термінами 
українською через засилля мови 
імперії досі трапляються труднощі. 
«Пам’ятаю, як на парах з трудового 
навчання ми реготали з того «за-
підлиця»... Питали про нормальний 
відповідник, але старий викладач 
радянського гарту робив бичачі очі 
й горланив, що усі терміни завжди 
були і будуть однакові», — ділиться 
один дописувач фейсбуку.

лариса соколовська


